

বাইবেলের গল্পকার

পাঠ নং বত্রিশ (৩২) বাইবেল কি চায়।

উদ্দেশ্য

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক !

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। প্রাচীন গ্রন্থগুলি প্রায়ই মানবতা এবং দেবত্বের একটি দৃষ্টিভঙ্গি বর্ণনা করে। তারা যা বর্ণনা করে, তার চেয়ে অনেক বেশি তারা বর্ণনা করে যা হওয়া উচিত। বাইবেল কেবল মানবতাকে বর্ণনা করে না যেভাবে এটি দেখা হয়, তবে এটি বর্ণনা করে যে কীভাবে মানবতা তার থেকে আলাদা হওয়া উচিত এবং তারপরে শুধুমাত্র একটি লক্ষ্যই নয়, সেই লক্ষ্য অর্জনের উপায়ও প্রদান করে। লক্ষ্যটি এত উচ্চ এবং উপায়গুলি এতটাই অস্বাভাবিক যে পুরো প্রকল্পটি (সন্দেহের সাথে দেখা) চমত্কার এবং অপ্রাপ্য বলে মনে হয়। তবুও, এখানে বাইবেলের কিছু নমুনা পদ রয়েছে যা মানবতার জন্য বাইবেলের লক্ষ্য বর্ণনা করে:

১পিত্র ১: ১৫-১৬

"কিন্তু যিনি তোমাকে ডেকেছেন তিনি যেমন পবিত্র, তেমনি তোমরাও যা কিছু কর তাতে পবিত্র হও, কারণ লেখা আছে, 'তোমরা পবিত্র হও, কারণ আমি পবিত্র'।"

মন্তব্য: মানবতার জন্য বাইবেলের লক্ষ্য হল সমস্ত মানুষ নৈতিক/আধ্যাত্মিকভাবে ঈশ্বরের মতো হওয়া উচিত। পাঠ ০২, ১১, এবং ১৮/১৯দেখুন।

মথি ২০:১৮

"... ঠিক যেমন মনুষ্যপুত্র সেবা পেতে নয়, বরং সেবা করতে এবং অনেকের মুক্তির মূল্য হিসেবে নিজের জীবন দিতে এসেছেন।" (NIV)

মন্তব্য: ঈশ্বরের প্রকৃতি সম্পর্কে বাইবেলের দৃষ্টিভঙ্গির উপর ভিত্তি করে (পাঠ ০৯ দেখুন) তাঁর ন্যায়বিচার এবং তাঁর ভালবাসা সহ (পাঠ ১৩ দেখুন), মানব পরিস্থিতির বিপরীতে (পাঠ ১৮ এবং ১২ দেখুন), যীশুর মৃত্যু মানবতার দুর্দশাকে উল্টে দেয় এবং সক্ষম করে। যারা বিশ্বাসী তাদের জন্য নৈতিকতার পরিবর্তন করে।

যোহন ১৪:৬

"যীশু উত্তর দিয়েছিলেন, "আমিই পথ, সত্য এবং জীবন।"

মন্তব্য: পাঠ ২৫ এবং ২৭ দেখুন। এই ধারণা যে যীশু প্রথম আদমের ভয়ঙ্কর পছন্দকে উল্টে দেন (পাঠ ১৭ দেখুন) এবং একটি নতুন মানব জাতি শুরু করার জন্য দ্বিতীয় আদম হয়ে ওঠেন যা প্রাথমিক মানব রাষ্ট্র হিসাবে ঈশ্বরের সাথে নৈতিক সামঞ্জস্য প্রত্যাশা করে। মানবতার প্রকৃতিতে এই নৈতিক/আধ্যাত্মিক পরিবর্তনের সুবিধার্থে অপরিহার্য উপায়।

আলোচনা

সমস্ত সমাজের প্রত্যেকের বোঝার মতো, মানুষের বিলুপ্তির সবচেয়ে বড় বিপদ মানুষের কাছ থেকেই আসে। কিছু পরিবেশবাদীদের মানুষের মন্দ সম্পর্কে এমন অন্ধকার দৃষ্টিভঙ্গি রয়েছে যে তারা পরামর্শ দেয় যে পৃথিবী গ্রহ এবং এর সমস্ত অন্যান্য জীবনকে বাঁচাতে মানবতাকে নির্মূল করা উচিত। (এই 'সবচেয়ে বড় বিপদ' প্রশ্নের উত্তরের জন্য ইন্টারনেট দেখুন।)

এই বিপদের অন্যান্য প্রতিক্রিয়াগুলি মানব আচরণে বিশ্বব্যাপী পরিবর্তন আনতে বাধ্য করার জন্য ফ্যাসিবাদী, স্বৈরাচারী অভিজাতদের মূল্যবোধ আরোপ করার জন্য একটি বিভ্রম হিসাবে এটিকে উপেক্ষা করা থেকে এই সংশয়ের আরও কয়েকটি সমাধান সরবরাহ করে। অবশ্যই, এটি অনুমান করে যে শাসক শ্রেণীর দ্বারা ধারণ করা মূল্যবোধ, যদি আরোপ করা হয়, তাহলে মানবতা আরও উন্নত হবে, খারাপ নয়। আধুনিকতা আমাদের কাল্পনিক পরিকল্পনা দিয়েছে যে ২০ শতকে সর্বগ্রাসী শাসন আরোপ করা হয়েছিল যা আমাদের বিশ্বকে আরও উন্নত করার কথা। কিন্তু প্রতিটি ক্ষেত্রেই তাদের প্রচেষ্টার পরিণতি হয়েছিল যুদ্ধ, মৃত্যু এবং অগণিত মানবিক দুর্ভোগ।

সারসংক্ষেপ

বাইবেল আত্ম-উন্নতির সমগ্র মানবিক কার্যকলাপকে একটি অসম্ভব কাজ হিসেবে দেখে। মানুষ যেমন নিজেদেরকে ঠিক করতে পারে না, ঠিক তেমনি মৃতরা নিজেদের জীবন দেওয়ার জন্য তাদের মৃত্যু থেকে বেরিয়ে আসতে পারে না। কিছু সামাজিক

সমালোচক আমাদের বলে যে তারা ফ্যাসিস্ট এবং কমিউনিস্টদের কাছ থেকে শিখেছে, এবং এখন, আরও ভাল সামাজিক এবং অর্থনৈতিক সরঞ্জাম ব্যবহার করে, বিশ্বকে উন্নত করতে পারে যেখানে তাদের কল্পিত পূর্বপুরুষরা ব্যর্থ হয়েছিল।

শুধু ধর্মীয় নয়, অন্য অনেক চিন্তাবিদদের হতাশা যে মানবতা (তাদের নেতাদের বা কোনও সামাজিক কর্মসূচির মাধ্যমে) মানুষের অবস্থা "ঠিক করার" জন্য প্রয়োজনীয় পরিবর্তন করতে পারে।

যেহেতু বাইবেলের আশা কোন মানব সংস্কার উপর নির্ভর করে না, তাই এর সমাধান মানবতা থেকে প্রাপ্ত সমাধানের চেয়ে সফল হওয়ার সম্ভাবনা বেশি। আপনি যখন বাইবেল পড়েন, তখন এই অজাগতিক দৃষ্টিভঙ্গিটি আসে, অনেক পাঠককে বোঝায় যে বাইবেল যা দেয় তা হল বাস্তব জীবন, যা সমস্যার প্রকৃত উপলব্ধি থেকে আসে। বাইবেলের সমাধান একটি নতুন উপায় প্রস্তাব করে যা এমন একটি শক্তির উপর ভিত্তি করে যার একটি অ-মানব, এমনকি পরকীয় উত্স রয়েছে।

উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।